

Советские

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД
№ 97 (7594)
СУББОТА,
15
АВГУСТА
Цена 15 коп.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

Освобождены от налога

По рекомендации губернатора края и распоряжению главы администрации района В. Е. Говорского с целью укрепления материально-технической базы предприятия типография газеты «Советское Приангарье» освобождена от уплаты налога за прибыль.

Работы прибавилось

Значительно прибавилось работы комитету по управлению муниципальной собственностью Кежемского района в связи с открытием имевшихся приватизационных вкладов.

Совсем скоро, предположительно в сентябре текущего года, каждый гражданин района, как и всей России, будет иметь право на приобретение приватизационного чека, который в свою очередь позволит приобрести им имущество в процессе приватизации. Чек получит номинальную стоимость, какую — пока неизвестно.

Обсуждают варианты

В пятницу в Кежемском Доме быта прошла рабочая сессия Паркомаеры, закрывающей и шведской, и в самом деле невзыскательной, заработной платы. Руководство АО «СТРИМ» предложило перейти им на аренду, которая основана на обчете одного рабочего места с учетом всех затрат, объема работы и т. д. Полученная сумма и составит фиксированный платеж. Сверх этого заработанные средства работник оставляет себе. К чему придет коллектив — пока неизвестно, люди обсуждают варианты. Возможно, будет преобладать индивидуальная форма договора.

Редакция предполагает вернуться еще раз к этому вопросу.

Информации подготовленные нашими корреспондентами.

16 августа — День воздушного флота



К профессиональному празднику авиаторы получили настоящий подарок: горюче, которое они так давно ждали. До этого многие пилоты были вынуждены временно сменить штурвал самолета на руль автомобиля или идти просто в отпуск за свой счет. С февраля простояют 17 самолетов марки Л-410 из-за отсутствия двигателей. Завод по ремонту запчастей находится в городе Харькове, а это уже за границей. Все поставки и договоры нарушены. Предстоит все начинать сначала. Работа двух лет пошла насмарку, ведь в течение этого времени было произведено переучивание всего летного состава, на самолет АН-2 — основной транспорт Сибири. Сегодня предпринимается попытка для восстановления договора с Харьковским заводом по ремонту двигателей.

Где-то в душе у авиаторов теплится надежда на улучшение их жизни. Многие из них сейчас вновь ждут того момента, когда займут места за штурвалами самолетов, выполняя свою привычную работу. На снимках: пилот первого класса Виктор Григорьевич Демидаш и пилот Игорь Николаевич Обмюршев.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

УВАЖАЕМЫЕ АВИАТОРЫ!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРАЗДНИКОМ! ЖЕЛАЮ ВАМ УСПЕХОВ В ВАШЕЙ ТРУДНОЙ, НО НУЖНОЙ ПРОФЕССИИ; МНОГО СЧАСТЛИВЫХ И РАДОСТНЫХ ДНЕЙ В ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ; НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ, СОВЕРШЕНСТВУЯ СВОЕ МАСТЕРСТВО, СМЕЛО ИДТИ ВПЕРЕД, ПРЕОДОЛЕВАЯ ЛЮБЫЕ ТРУДНОСТИ; ЧИСТОГО ГОЛУБОГО НЕБА ВАМ И МЯГКОЙ ПОСАДКИ!

В. ЗАЙФЕРТ,
начальник Кежемского аэропорта.

ОТЧЕТ С СЕССИИ

А ДЕПУТАТАМ... ОТДУВАТЬСЯ

УСТАЛ от политики, — сказал мне в перерыве один из самых активных депутатов. И, видимо, не он один. Потому что все меньше людей привлекают сессии, на которых раньше, еще не так давно, кипели страсти и не один день.

В этот раз сессия районного Совета народных депутатов, начав работу 12 августа, в этот же день ее и закончила. Пять вопросов обсудили, потрагиве больше, где меньше времени, проголосовали — и разошлись. Возможно, заранее объявленная повестка оказалась сухой и неинтересной; бюджет, структура администрации. Впрочем, кое-кто думал, что по последнему будут споры, но сессия не свершилось. Об этом позже.

Здесь же во вступлении припомню справедливое и остроумное высказывание: «Здесь же во вступлении припомню справедливое и остроумное высказывание: «Здесь же во вступлении припомню справедливое и остроумное высказывание:»

сти, вручать депутатам за-благовременно, а не в день сессии, особенно такие, как по бюджету, где много цифр и т. д.»

БЮДЖЕТ

ОБЫЧНО принятие бюджета проходило в декабре-январе, сейчас времена пошли другие, и, как сказала начальник финансового отдела В. В. Котова, «бюджет сейчас складывается не совсем просто, исполнение его идет по факту». И так, августовская сессия рассматривала проект «О районном бюджете на 1992 год, нормативах отчислений в бюджеты сельсоветов».

Владлена Васильевна заявила, что финансирование будет проходить в пределах наших доходов. Я думаю, небезинтересно нашим читателям узнать основные источники поступлений в бюджет: 85,5 миллиона лесной доход, это самая большая статья, далее идут подоходный налог (сейчас

в районе он остается весь); налог на добавленную стоимость (из 28% нам оставлено 20); налог на прибыль предприятий; плата за природные ресурсы; налог на имущество предприятий и физических лиц; госпошлины, сборы и разные неналоговые доходы, доходы от приватизации. Плюс выделенная дотация почти на 200 миллионов.

Стать расходов больше чем по доходам. Особо только отмечу по выделению средств на деревню Яррино. Депутат Г. Д. Радаев обратил внимание участников сессии на то, что из 22 миллионов капитальных вложений более 11 миллионов выделено на Яррино (строительство ФАПов, дороги, скважины и т. д.). И попросил не забыть этого, когда будет вновь решаться вопрос о передаче деревни в Богучанский район.

Идет второе полугодие. Растут цены, растут и показатели бюджета. Цифры доходов и расходов второго полугодия превыша-

ют первое в два раза. А возможно, изменятся еще, потому что уже сейчас нам определенной суммы не хватает. Об этом говорил на сессии В. Е. Говорский. Он конкретно, по пунктам доложил, что необходимо еще: 2800 тысяч на содержание милиции; около 4 млн. на создание собственного участка по озеленению и благоустройству; 4,3 млн. на доставку продуктов собственного производства в город, покрытие расходов; 1,5 млн. на то, чтобы включить повара школ в штат этих школ, что в конечном счете будет экономней; 3 млн. на городское строительство: дороги на «Индию», автозаправки и туалета. Глава администрации предложил указанные суммы внести в бюджет и в дальнейшем изыскивать средства на покрытие дефицита бюджета.

Далее. Остро стоят и другие проблемы. Как, например, повышение заработной платы учителям. Говорится документ правительств о повышении ве-

до уровня промышленности. Но высказал опасение В. Е. Говорский, что очень часто правительство, Президент принимают решения, ничем не подкрепляя их, в том числе и финансами. Если так произойдет и в этот раз, то где-то нужно будет найти 56 миллионов рублей! И вторая задача: как известно, из Недокуры и Тажного выведены подразделения К-100. Чтобы подготовить к зиме объекты, бывшие ранее у них на балансе нужны еще сорок два миллиона. Где их взять? Просят в крае, край и не отказывает, и не дает пока.

С учетом добавлений главы администрации депутаты крайсовета В. В. Уржихина о создании комиссии по изучению вопроса по финансированию учреждений народного образования, культуры из бюджета и средств предприятий принято не было.

И. БРАЛКОВА

[Окончание следует].

ФОТОРАССКАЗ

НУЖНА ЛИ НАМ ДОРОГА?

Жители города Кюдинска, каждый день добираться на свои рабочие места либо по какой другой нужде в поселок, не могли не заметить того, что с начала летнего сезона стремительно строится дорога поселок-город.

Осталось еще немного, еще чуть-чуть, и мытарства, что испытывали пассажиры и водители, прежде всего от пыли и тряски, наконец-то закончатся, и покатятся машины по широкой ленте дороги.

Радуются пуску дороги все, но, похоже, всех одолевает один и тот же вопрос: почему строим сейчас, когда цены многократно возросли и когда за затопления рукой подать; выгодно ли? С этим вопросом мы обратились к генеральному директору

ПСО «Богучангэстрой» Ю. В. Сахарову. Вот что он ответил: «Еще как выгодно! Конечно, дорогу надо было построить давно, точнее с самого начала разворота работ на городе, но и сегодня, я абсолютно уверен, когда до пуска первых агрегатов еще несколько лет, дорога себя оправдает». Строительством дороги заняты рабочие-вахтовики, приехавшие из Самары. Работы ведутся при нормальной поставке бетона круглогодично в две смены.

Е. ПЕРВУХИНА.

Фото автора.

На снимках бетонщики: Г. Кравчук (справа); Х. Рузмадов, А. Палойко, Ш. Даулетназаров (внизу).



◆ БОГАТЫЕ И БЕДНЫЕ

ПРИСОСАЛИСЬ И МОЛЧАТ

[Продолжение. Начало в № 96].

Так, экспорт редкоземельных и урановых руд в 1990-1991 годах вообще превысил все допустимые пределы, обеспечив годовой спрос НАТО. Таким образом, страна не нуждается в топливно-энергетических ресурсах и металлах, поскольку является основным их производителем и поставщиком на мировом рынке.

Но, может быть, в России нет техники и оборудования? Ничего подобного. Россия производит 17,9% мировой машиностроительной продукции, из них 22% мирового производства металлообрабатывающих станков, 46% комбайнов, 11,3% оборудования для пищевой промышленности, 63,2% энергетического оборудования, 27% самолетов, до 50% военной техники, 21% грузовых автомобилей и только 4,8% легковых.

Таким образом, наша страна является одним из крупнейших поставщиков машиностроительной продукции. И хотя Россия производит лишь 17,9% машиностроительной продукции, а капитраны — 73,1% (без КНР), о чрезвычайном высоком качестве нашего оборудования свидетельствует то, что на нем работает 35% базовых отраслей промышленности КНР, 36% — Индии, 45% — Ирана, 65% — Пакистана, 20% — Турции, 50% — Алжира, 25% — Египта, 50% — Ливии. А это отнюдь не остальные страны.

По крайней мере, семь из них указываются, как верооятные ядерные державы и три имеют баллистические ракеты. На плохом оборудовании таких результатов не добьешься. В Аргентине, например, 25% электроэнергии вырабатывается на российском оборудовании. Мы производим лучшие в мире самолеты и космические корабли, что тоже невозможно без наличия высокотехнологичной техники.

Могут возразить, что из-за границы в страну возится большое количество оборудования, но в 1991 г. импорт его упал в 3-5 раз, и ничего страшного не произошло. Кроме того, очень часто из-за несовместимости в стандартах и технологиях западное оборудование в СССР в начале украшения цеха и заводские дворы, а затем позволяет выполнять планы по сдаче металлолома.

Конечно, можно сказать, что все эти высокие материи, а жизнь есть жизнь. И где, скажите, пожалуйста, телевизоры, холодильники и вообще товары народного потребления? Статистика отвечает: страна произвела в 1990-1991 гг. (в год) — 13,2 млрд. квадратных метров ткани, или 37,8 кв. м на человека. Для сравнения — ФРГ — 32 квадратных метра на человека. В том числе 75% мирового производства льняных тканей, шелка — 12%, хлопчатобумажных — 13%, шерстяных — 19% — 2,6 кв. м на человека (для сравнения: в ФРГ — 24 кв. м, в США — 0,7 кв. м).

Трикотажных изделий в СССР было произведено 22% мирового, т. е. в 2,5 раза больше Японии.

Чудовищный дефицит обуви стал уже привычей во языцах, но ведь у нас в стране производится 27% мирового производства кожаной обуви, в 4 раза больше, чем в КНР, в 6 раз больше, чем в США, в 8 раз больше, чем в Японии.

Казалось бы, при таком производстве никакого дефицита быть не должно. Может быть, в 1991 г. было крупное сокращение производства? Тоже нет. Производство осталось на уровне 1985 года.

В сравнении с 1990 г. хлопчатобумажных тканей стало меньше лишь на 5%, шелка — на 8%, шерсти — на 9%, трикотажа — на 12, чулочно-носочных изделий — на 8%, а обуви стало даже больше на 2%.

Объяснение дефицита предельно простое — возрос вывоз. Он достиг (как официально, так и через СП) чудовищных цифр: хлопчатобумажных тканей — 50%, шерстяных — 42%, шелка — 12%, т. е. вывозится свыше 41% произведенных в стране тканей.

[Продолжение следует].

Информации

ВАМ ПОМОГУТ!

11 августа наша газета опубликовала письмо Л.Е. Таширевой, дочь которой после аварии находится в тяжелом состоянии. Знаем, что на ее просьбу помочь средствами на дорогу и лечение в Красноярске откликнулись многие горожане. В частности, коллективы КОС-17, СМУ-3, депутаты райсовета и др.

Хотим сообщить, что средства будут выделены также от комитета по соц. защите, как заверил его председатель Г. Д. Радаев. И вообще, если у вас или ваших знакомых, не дай Бог, случится такая беда — обращайтесь в названный комитет — и вам помогут.

ПОДПИСКА-93

Редакция «СП» уже сообщила, что подписку на районку по городу намерена проводить собственными силами.

С этой целью мы приглашаем для сотрудничества всех желающих оказать нам помощь в проведении подписной кампании на 93-й год.

Наши гарантии: 1. Распространитель получает годовую подписку на свое имя бесплатно в случае, если число его подписчиков составит не менее 300 человек.

2. За каждого подписавшегося распространитель получает 5%. Причем важно знать, что принимаются проценты распространитель бюджет удерживать с подписчика плюс к стоимости номера. Например, один экз. полугодовой подписки стоит 78 рублей, в этом случае 3-90 и, следовательно, добрать за подписку. Предположим, общественный распространитель подписал 300 экземпляров, тогда 300х3-90=1170 рублей, это та сумма, которая составит заработок.

Уважаемые читатели районки, не спешите огорчаться. Во-первых, наша газета будет по-прежнему самой дешевой. Во-вторых, в этом году впервые в 5 и 6 у д е м л ечат телевизионную программу неделей раньше. В-третьих, в розницу номер газеты будет стоить 4 рубля. И, наконец, в четвертых, если вы все же поставите нужным выписать газету в «Союзпечати», что, к слову говоря, не возбраняется (по городу в том числе), доплата будет составлять 15 и более процентов. Какой процент — определяет конкретно отделение связи. Так что, делайте ваш выбор. У вас есть время.

За справками обращаться в редакцию или по телефону 2-41-31, 2-28-98, 2-45-21.

ПОЗНАЙ СЕБЯ

СЛОВО ПСИХОЛОГУ

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ЭТЮД

„КОМПЛЕКС ШВЕЙЦАРА“

Города, как люди, имеют свой характер. А следовательно — и судьбу. У Кюдингера характер неровный и нервный и судьба предвидится сложной. Сказывается многое о самых изначал. И то, что «ребенок» был нежеланным от брака по расчету, а не любви — между Миннергергом и землей приангарской. Ито, что росло дитя в постоянной ведомстве, пытаясь сплести друг на друга ответственность за его рост — непропорциональный и вялый. И то, что подростковой кризис четырнадцати — шестнадцати лет пришелся на глубокий кризис страны в целом. Многое сказало... Что же получилось в итоге?

Среди основных черт — повышенная эмоциональная возбудимость, при нешажающихся обстоятельствах завершающаяся нервным срывом. В этом — играет роль «комплекс швейцара». Что это такое? Как известно, чем умнее и значимее человек по своей внутренней сути, тем он более прост. Если вы видите личность, радующуюся от собственной важности, первым делом пожайте ей. Неувольнение компетенс-торные механизмы защиты, на лицо на-девается маска значительности, мышцы напряжены, голос утрачивает естественные модуляции, обретает жесткий родительский тон. Недаром именно швейцар выглядит чрезвычайно значительными персонами. Колоссальная энергия тратится на сохранение этой видимости. Вот почему вывести из себя человека — очень просто. Тем, что ты ешь на самом деле. Нервный срыв здесь просто запрограммирован.

Пройдите по кюдинским официальным учреждениям. От такого обилия значительных лиц страшно становится. За них прежде всего. А «комплекс швейцара» имеет не только чисто внешнюю сторону, но ведь и соответствующее

проявление при общении. И уже приходится жалеть тех, кому неизбежно предстоит «выходить» на этих людей. Иначе не скажешь, как только пользуясь терминологией Штирлица, поахвещать «под колесом» Мюллера. Именно «выходить... И что случит этот выход? Как минимум — ценную реакцию нервных срывов.

Переступило порог учреждения, в стенах которого сам Бог велел проявлять доброту, понимание и терпение. Мое «доброе утро!» отлетает, как от стены горох. Милая дама в белом халате через просторную комнату и коридор выпускает заряд застоявшегося нервоза, не заругавшись вынуть из сись моего здесь позволения, в ритме крупнокалиберного пулемета. (Может быть... и наверняка — ее уже кто-то обидел еще более-ранним утром!).

Хорошо, на мне профессиональный психологический бронезител, от которого благополучно отскакивает сиянец грусти. Я ее понимаю. Мне ее жалко. А вот что делать тем, кто не защищен, кто сейчас на моем месте был бы прошит этой безжалостной очередью?

И мне становится страшно за тех людей, которым еще предстоит в течение только начавшейся дня столкнуться с этой милой дамой, на лице которой застыла гримаса значительности, скрывающая глубинные душевные проблемы.

Вглядываясь в лицо города, понимаю, что утреннее столкновение — не исключительный случай. К сожалению — достаточно типичный. На улицах, в магазинах, в очередях, в гос- и не гос- учреждениях — общение людей напоминает столкновение кремневых камней: аж искры летят!

Не о причинах речь — они требуют более глубокой детальной статьи. О следствии. Оно — тревожит. Начиную понимать, почему растет число людей, «страдающих нервами». Они — часть города. Часть его характера и судьбы. Города, еще не вышедшего из сложного периода подросткового кризиса, главным симптом которого — сочетание инфантилизма с комплексом значительности. «Комплексом швейцара».

В. ЗАЛЬЦМАН

ГИПНОЗ И КАКТУСЫ

Вот так и бывает — тяжелая болезнь превратила жизнь американского юноши Милтона Эриксона. В 17 лет он заболел полиомиелитом и пролежал некоторое время полностью парализованным, храня только способность двигать глазами. Наблюдения за жизнью захолустной фермы — вот все его впечатление тех долгих месяцев. С обостренным вниманием юноша стал примечать, что язык твоего сестер, работников, родителей не совпадает с их словами, и эта бессловесная реакция иной раз точнее отражала истинные чувства людей. Когда Эриксон вернулся к обычной жизни, он стал развивать в себе способность читать истинные переживания окружающих. Рожденный с недостатками слуха и зрения, а теперь еще и полупарализованный, Милтон обратил свои физические недостатки в преимущество, добившись удивительных успехов в наблюдении за

За свою долгую жизнь Эриксон успел многое: он выросл врачом детей, вылечил около 30.000 больных, стал самым знаменитым врачом-гипнотизмом своего времени. В его небольшой домик в Бютиде штата Аризона Финиксе, где Эриксон жил с 1950 года, стекались больные со всего света.

Туда же приезжали и многочисленные ученики, но времени у врача-психотерапевта не хватало, поэтому последние шесть лет Эриксон, прикованный к инвалидному креслу, ежедневно встречался с группой психотерапевтов, которым излагал свои взгляды на гипноз, психотерапию, и все это перемежал случаями из практики — курьезными рассказами. Они полны доброты, уважения к человеческой личности, остроумия и принадлежат не только к медицине, но и американской традиции здорового юмора, ярче всего воплощенной в творчестве Марка Твена. Один из учеников психотерапевта Сидней Розен собрал их в книгу (отрывки из нее мы начинаем публиковать под рубрикой «РАССКАЗЫ ПРОФЕССОРА МИЛТОНА»), сопроводив научными комментариями.

РАССКАЗЫ ПРОФЕССОРА МИЛТОНА

ОДНАЖДЫ ПРИШЕЛ АЛКОГОЛИК...

Обычно я направляю обращающихся ко мне алкоголиков в Общество анонимных алкоголиков, потому что там им помогут лучше. Но однажды ко мне пришел алкоголик, который сказал: «Оба моих деда и обе бабки были она сама — алкоголики; родители моей жены и я — алкоголики; мои родители — алкоголики; моего самого единственного сына была белая горькая. Я

болен алкоголизмом. Мой брат — тоже же алкоголик. Можете ли вы мне чем-нибудь помочь, хотя я понимаю, что это чертовски трудно». Когда я трезв, я работаю в одной газете. А алкоголизм у них там — профессиональная болезнь». Я сказал: «Что ж, раз вы хотите, чтобы я вам помог, то послушайте мой

«Понять глубочайшую истинную природу свою человек не в состоянии. Другой может понять нас, мы же сами — никогда. Он может понять себя в другом, как и другого в себе. Значит, понять себя — это быть самим собой и еще этим другим человеком», ОТО ВЕЙННЕРГ, австрийский психолог

ЖИЗНЬ есть фальшив

Все вокруг — фальшив... И чувства фальшивы, и мысли, и слова, и поступки. И я фальшива; Фальшива до последней своей жизнью, пульсирующей клеточки, молекулы. Фальшив развела меня, как гниль — порченное яблоко, витала в меня вместе с воздухом, с водой. Пройдет время — и полуплут меня не станет, как не стало миллионов и миллионов таких же жалких тварей, как и я. Я перестану существовать, как давно уже перестала жить. Какое неимоверное количество лет, дней, часов, минут я не живу! Советую механические движения и удивительно обращаются люди, надевая на каки-то качества, осуждают мои поступки с такой железной уверенностью, как будто воткнулись в меня безжалостным бурвачником и проникли туда, куда посторонним вход воспрещен? Как могут они судить обо мне, если меня нет? Они даже не подозревают, что любил, ненавидел. Не меня, а что-то нарочно выдуманное. Они не могут просто жить, не терзая себя таким страданиями, как ненависть, злость, гордость, зависть. Как бы они были разочарованы, если б узнали, что все это прошло мимо меня, не задев даже краем!

Все время, пока я физически присутствовала среди них, мне представлялась роль — наблюдать за ними и собой со стороны. Происходило это совершенно бессознательно. Будто кто-

то щадил меня, оберегал от соприкосновения с непознаваемым. А мне до поры, до времени и не надо было прорыва — в извездении жить легче.

Но что-то сломалось в огромной машине — смещение вызвало искажение изображения — мое духовное «я» стало соприкоснуться с физическим. Неприятности пососали друг друга зубцами «челюстей» поперек между собой два мне непонимания, озарения, прорывания. В иные минуты мне казалось, что я схожу с ума — я не успевала мыслью за действиями, словами. Как человек, пытающийся привести себя в чувство шиплюку, ударом — была поступками, желая сердцем познать истину. Вместе со мной в этот круговорот попали случайные люди, перед которыми я никогда не смогу искупить своей вины. С моей близорукостью мне казалось ничтожным, ничего не значащим период Ней, самой безжалостной и неподкупной — Судьбой.

И вот они, эти люди-соринки, выброшены на голый, скалистый берег океана-жизни, а я все еще вернусь в волны; пытаюсь нащупать дрожжающую — руками спасительную доску-надежду, за которую можно ухватиться намертво руками и обмануть бездонную пучину. Куда ни поспоришь — кругом из нее торчат головы и руки просящих о помощи, захлебывающихся неудачников. Но (о ужас!) никто из них, выбившихся в счастливицы, не хочет протянуть даже мизинца утопающим. Вот она, жизнь!

Так стоило ли вообще рождаться ради того, чтобы погрязнуть!

Н. ГРАДОВА



совет, каким бы странным он вам ни показался. Отправляйтесь в ботанический сад. Посмотрите на кактусы — эти удивительные растения способны про три года обходиться без воды, без капли дождя. И wonderfully поразмыслийте».

Много лет спустя ко мне пришла незнакомая молодая женщина и сказала:

— Доктор Эриксон, вы знали меня, когда мне было три года. Потом мои родители переехали в Калифорнию. Сейчас я в Финиксе и пришла посмотреть, что вы за человек и как вы выглядите.

Смотрите сколько душе угодно, только постарайтесь узнать, чем вызвано ваше любопытство?

— Мне любопытно взглянуть на человека, отправляющего алкоголиков в ботанический сад любоваться кактусами, чтобы научить их обходиться без спиртного. Во всяком случае, мои родители больше не пьют с тех пор, как вы отправили туда моего отца.

— Где же сейчас работает ваш отец? — В редакции журнала. Он ушел из газеты, завяв, что, работая там, все время рискуешь стать пьяницей.

Да, это действительно оказалось неплохим — способом лечения алкоголизма — внушить пьянице чувство уважения к кактусам, по три года обходящимся без дождя. Что же после этого можно сказать о студентах-медиках? Сегодня они с утра до вечера коряют над одним, завтра — над другим. На самом же деле прежде всего необходимо внимательно приглядеться к пациенту, будь то мужчина или женщина, и понять, что он за человек. И лишь потом, когда вы это поймете, ищите подход именно к этому конкретному пациенту, ищите решение именно его конкретных проблем.

КОММЕНТАРИЙ: ЭТОТ РАССКАЗ ПРЕКРАСНЫЙ ПРИМЕР КОВСЕНОВОГО ВУШЕНИЯ В СИМВОЛИЧЕСКОЙ ФОРМЕ.

ВСЯКАЯ

Уважаемая редакция! Ваша газета, а я ее постоянный читатель, в большей степени отражает серьезность положения сегодняшнего дня, с его одами, тревогами и проблемами за родной край, за природу, за человека.

Я вам высылаю немного юмора. Может, эта маленькая шутка придется кому-то по душе, и пусть ненадолго загладит тревоги завтрашнего дня. Я — осужденный К-100-8/8. Поверьте, нам не легче: та же дороговизна, атмосфера контингента далеко не здоровая. В апреле аванс 300 руб., а дальше — ведомости в магазине на такие товары, что и не взглянул бы в иные времена.

Если найдете возможным, напечатайте эту юмореску. Если нет возможности — я не в претензии к вам.

В. ВИЛЬХОВОЙ.

п. Тагара.

БИКСБИ

Разорвался у меня шуурок. Прямо на улице. Хорошо, что около галантерейного магазина. Плохо только, что магазин был закрыт. Глянула на часы — до открытия еще 10 минут. Стою. Смотрю на витрину. — Что-то будет? — раздалось рядом. Около меня возникла женщина в вельветовом kimono.

— Конечно, — говорю, — вот только откроет и...
— Дефицит? — снова спрашивает. — Вель правда, ага?
— Обязательно. Это... как его?... Биксби.
— Что-о?
— Биксби, — отвечаю увереннее.

— А какое оно?
— Я пошутил, — сдаюсь я, пряча улыбку, — нет такого слова. Я его придумал.
— Ну и шуточки... — Она передернула желтыми глазами и пошла было дальше, но вдруг остановилась, постояла и вернулась.

— За вами, — говорит, — буду.
— Что-то выбросят? — подошел молодой человек в темно-зеленых очках с золотой надписью «Спейс» через оба стекла.
— Да вот, биксби, — отвечает вельветовая женщина.

— Гм... а в портфель оно поместится?
— Должно, наверное, — говорит вельветовая и кивает на меня. — Вот товар лучше знает, у него спросите.
— Да не знаю я никак-

то биксби, — говорю, — я пошутила! Есть же пенискили всякие. Вот я и придумала.

— А сам тогда чего стоишь? — недовольно переспросил молодой человек.

— За шуурками. Во, глядите, на левом повралась...
— Все предусмотрел. Внимание отвлекает, — презрительно улынулась вельветовая, — дурачок нет!

Я отвернулась и, насупившись, начал разглядывать новейший агрегат «Радость» — стиральную машину с вмонтированным телефоном, пылесосом и газовой плитой.

А очередь увеличивалась. За моей спиной вспыхивали споры. Кто-то из желающих приобрести биксби считал, что этот предмет следует чистить только настоек «Синтетика». Другие рекомендовали готовить его только на масле или в коем не на маргарине. Бикси и такие, кто предлагал смешивать биксби с цементом в пропорции один к пяти.

— А как дают? — толкнули меня в бок. — Килограммами или метрами?
— Не знаю-о. — застонал я и хотел было уйти, но это было невозможно: толпа крепко вцепилась меня в стеклянные двери...
Стрелка часов приближалась к десяти. Очередь росла. Потенциальные покупатели давили на меня с трех сторон, и я понимал, что скоро буду выхлужен в магазин сквозь стекло...

В зале появилась продав-

щица. Она нерешительно подошла к двери, но потоптавшись на месте, разогнулась и пошла за директором.

Директор исполдолобя оглядел фантастическую очередь и, держась на безопасном расстоянии, крикнул:

— Вы что, граждане? Начал месяц!

— Биксби! — оглушительно гаркнул товарищ в очках.

— Как? — Биксби! Биксби! — взмахивая руками, завывала толпа.

— Какое еще биксби? — Сам знаешь, какое!

— Пенки, — растерялся директор. Потом, подойдя к двери, спросил в щельку:

— А как оно хоть выглядит? На что похоже?

— Не бывает такого! Я сам, сам это выдумал!

Я, стараясь максимально повернуться к очереди. Но крик мой был заглушен мощным ревом:

— Биксби! Биксби! Биксби! Давай биксби!

Стоящие около витрины забарабанили кулаками по стеклу. Продавщица обреченно глянула на директора, тот пожал плечами. Обстановка накалялась. Это было совершенно ясно всем — и директору, и продавщице, и незатронутой очереди, хотя последней уже появился из-за противоположного угла.

— Эх, была не была, — директор с отчаянием махнул рукой, — они же мне сейчас магазин разнесут... Отодвинув засов, он предупредительно скакнул в сторону и крикнул:

— Больше одного комплекта в одну руку не даем! Возврату и обмену не подлежит!

— Би-и-кесби-и, ура-а!!! — заорала толпа, взылая втачивая меня в магазин и вмазывая в прилавок...

Еле удалось с этим биксби выбраться из витрины. Судьбою для тебя отмечен. И вот сегодня, в праздник твой, Тебя сердечно поздравляем, Здоровья, счастья и любви от всей души тебе желаем. Семья ЕФРЕМОВЫХ.

ЧУДО ПРИРОДЫ



ВО ДАЮТ!

СТРИПТИЗ НЫНЧЕ ДРОГО

В воскресенье на Первоуральском рынке Владивостокской мушкетера продавал туалета — бюстгалтер. Причем по такой цене, что возможных покупателей и сдуло ветром отшатнуло. Но одна девица ценной предостерегла не смущаться. Более того, попросила примерить приглянувшуюся обнову. Торговки не возражал. А она и взаправду одежду скинула, примерила. Нароу, конечно, столпилось много, советы давали, замечания делали.

В общем, рассчиталась девица с продавцом, и разошлись они в разные стороны, весьма довольные друг другом. Лишь завсика оказались в сильном смятении: чуть ли не у каждого либо сумка, либо карман распорот и денежки, как говорится, т-ю-ю. А не глазами, стриптиз нынче дорого!

ОТПУСТИЛИ В ЧЕМ МАТЬ РОДИЛА!

В Брянске установили набеги на участки дачников. Особым спросом сейчас пользуется молодая картошка, килограмм которой на базаре доходит до 35 рублей.

Чтобы оградить себя от напастей, в некоторых кооперативах уже дали специальные дежурства. Недавно один из таких постов поймал злоумышленника на месте преступления, а другому мужичку блюсти территорию собственными силами, одежду сожгли, а самого отпустили в чем мать родила...

В другом кооперативе на бедняках близлежащих строений посадили наблюдателей с ружьями. Тут уже не до смеха — еще не хватало стрельбы и сражений на картофельных грядках.

Коллектив БСУ «Гидропроектстрой» приносит свои искренние соболезнования родным и близким по поводу трагической смерти ПРЕДСИДЯЮЩАЯ Юрия Борисовича.

ХОДЯЧИЙ АНЕКДОТ

На берегу большого озера гид говорит туристам: — Если отсюда виден другой берег, то это значит, что будет дождь.
— А если не виден?
— Значит, дождь уже идет.

— Мама ты меня любишь?
— Люблю, сынок!
— А моего маленького братика?
— Также люблю.
— Странно, а вчера наша Марийка около калитки кому-то сказала, что двоим любить нельзя.

Поздрав.с.с.и

с Днем рождения Ирину Кортывлеву!

Сегодня день — обычный день, В нем было утро, будет вечер, Судьбою для тебя отмечен. И вот сегодня, в праздник твой, Тебя сердечно поздравляем, Здоровья, счастья и любви от всей души тебе желаем. Семья ЕФРЕМОВЫХ.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

НЕТ ДРОЖЖЕЙ! НЕ БЕДА!

Смешайте стакан муки со стаканом теплой воды. Добавьте стакан пива и столовую ложку сахарного песка, размешайте и поставьте в теплое место. Тесто на таких дрожжах получается очень пышное. Хранить домашние дрожжи можно в холодильнике.

ВСЯЧИНА

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Козьмин Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-24; социально-экономический отдел, отдел фотоиллюстрации — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 4000. Заказ № 097

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв. секретарь Г. Барановская. Контр. Н. Полякова. Печатник Н. Быков.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.